



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气
预报 今 天气:多云间晴 气温:8~21℃

明 天气:小到中雨 气温:11~19℃

酉阳报



酉州城事

酉阳发布

酉阳手机台

酉阳新闻网:www.yyxww.net

2023年4月26日

星期三 农历癸卯年三月初七

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主管主办

国内统一连续出版物号 CN50—0030

总编辑:白乐

投稿邮箱:yxrmt@qq.com

县委常委会召开扩大会议 推动巡察监督系统重塑迭代升级 为高质量发展提供坚强政治保障

本报讯 (融媒体中心记者彭媛金剑) 4月24日,县委常委会召开扩大会议,学习习近平总书记近期重要讲话精神和党中央、重庆市近期重要文件、重要会议精神,听取和审议相关事项,部署当前重点工作。

县委书记祁美文主持会议并讲话。县委副书记、县长杨通胜,县委副书记出席。市派办公室二级巡视员、驻花田乡工作队副队长邓长军,县人大常委会主任唐应珊,县政协主席代成瑶有关县领导列席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章

精神,找准发展定位和比较优势,把握工作切入点和着力点,更好服务和融入新发展格局,实现更高质量发展。要深入学习贯彻习近平总书记在广东考察时的重要讲话精神,坚定不移全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动酉阳各项工作干在实处、走在前列。要学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持学原文、读原著、悟原理,扎实推进主题教育走深走实。要坚持稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,锚定目标、唯实争先、奋进有为,努力交出二季度高分报表。

会议强调,要准确把握全面从严治党面临的新形势新任务,深化对一把手和领导班子的巡察监督,提升监督实效,加强结果运用,巩固风清气正的政治生态,为高质量发展提供坚强政治保障。要严肃查处腐败问题。聚焦群众身边的腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题,深化标本兼治、系统治理,深度整治权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败现象,做到政治清明、政府清廉、干部清正。要健全完善制度机制。实行“全周期”管理,持续开展“以案四说”,系统梳理缺口漏洞,加强制度建设和刚性约

束,坚持巡察监督关口前移,推动巡察工作系统重塑、迭代升级。要构建亲清政商关系。持续优化营商环境,严守廉洁纪律,严控廉政风险,严把廉洁底线,以廉洁文化建设滋养身心,着力建设清廉酉阳、清廉机关、清廉村居。要全力抓好统计工作。深刻认识统计工作的严肃性和权威性,树立正确的政策观,严密防范和惩治统计造假行为,加强统计监督和综合评估,让真实数据为决策服好务。

会议还听取和审议了其他事项。

县级有关部门、县属相关国有企业主要负责人列席。



“金叶子”奏响龚滩烟农致富乐章

□融媒体中心记者白凤英文/图



村民们在管护烟苗。

组建工作专班广泛宣传烤烟补助政策,吸引外出务工人员回乡就业创业48人,积极培训年轻烟农,为烟叶种植队伍注入了“新鲜血液”。同时,协调好烟农土地流转、灌溉用水、贷款融资等需求,全力解决好烟农子女教育、老人医疗、就业等民生问题,稳定烤烟生产“主力军”。

做好“怎样种”的助推器

“我今年回来发展烤烟,技术完全不

用愁,从育苗到烘烤,镇上技术人员都会上门提供技术服务,平时有不懂的也可以打电话咨询。”杨柳村“90后”村民何红霞今年返乡发展烤烟,计划种植70亩。

烟叶产业发展离不开科技支撑,龚滩镇依托已建立的“1+1+N”乡村振兴网格体系,联合金叶专业合作社,配备技术服务人员39人,确保了“烟叶发展到哪里,跟踪服务就到哪里;地块在哪里,技术员指导就到哪里”。

测土配方施肥、土壤改良、大田移栽和管理、标准化晾制、病虫防治、烤房新建修缮、育苗设施维护……如今,龚滩镇烤烟生产已实现各环节技术指导全覆盖。

龚滩镇党委书记何波表示,接下来,该镇将持续聚焦“守底线、抓发展、促振兴”工作主线,找准“山的价值”,用好“绿的优势”,让“海拔经济”成为龚滩乡村振兴的强力引擎。

打造“人文小镇”“山水小镇”“美食小镇”“旅游小镇” ——访酉酬镇党委书记冉波

路、整修集镇至和平村公路,方便群众和游客出行。

二是抓景观打造,提升景区品质。位于酉水河畔的下拉寨,是市级非物质文化遗产“咚咚喹”的发源地,入选第三批中国传统村落名录,寨中23栋土家木屋错落有致,房前屋后形态各异的红石破土而出,簇立成林,被央视称为“血色迷宫”;江西湾风光被誉为“酉水画廊”,有“渝东南小桂林”的美誉;葫芦沟溪水潺潺、悬崖

绝壁。古树参天。该镇将利用独特的资源禀赋,积极引进资金对江西湾乡村旅游、下拉寨进行提档升级。同时,积极打造以1500亩油菜花海、1200亩高山油茶、500亩梯田有机水稻为主,与龙洞、硝洞自然生态景观有机结合的和平村高山生态休闲避暑中心。

三是抓非遗传承,提升文化内涵。该镇溪口村村民白现贵系市级非物质文化遗产保护项目“咚咚喹”代表性传承人,目前已为该项目培养了4名县级文化传承人。下一步,该镇将利用项目优势,进一步挖掘保护,开发舞蹈和乐曲,不断提升文化内涵。

四是抓配套设施,提升服务能力。拟依托和平村1500亩油菜花海,打造

特色民宿10家,建设停车场2个、公共卫生厕所3个、观光步道5公里;进一步完善江西湾乡村旅游项目配套设施,提升景区接待服务能力。

五是抓特产包装,提升惠民效能。抢抓“酉阳800”区域公用品牌发展机遇,有机整合7000亩柑橘、14000亩柚子、400亩龙虾、300亩有机水稻、240亩羊肚菌、300亩猕猴桃、200亩苹果桃、100亩枇杷和中华鲟养殖基地等资源,努力打造“全民农场”;进一步注重产品质量,在精深加工上提档升级,让游客在酉酬镇享受春采菌、夏品果、秋收稻、冬吃鱼的惬意生活。

□融媒体中心记者

聚焦短板弱项拔点攻坚 努力交出一季度高分报表

本报讯 (融媒体中心记者冉川吴彪) 4月24日,县委书记祁美文主持召开2023年一季度经济形势分析会暨党建统领“三项重点任务”工作推进会,传达贯彻全市区县委书记和部门一把手2023年第一季度例会精神,部署有关工作。县委副书记、县长杨通胜,县人大常委会主任唐应珊,县政协主席代成瑶等在家市管领导参加。

会议对今年一季度全县经济形势及党建统领“三项重点任务”指标考核情况进行分析研判。会议指出,今年以来,全县上下深入贯彻党的二十大精神,全面落实党中央决策部署和市委工作要求,以党建统领“三项重点任务”为抓手,全力打好“三张牌”,加快打造“三新”酉阳,经济社会发展实现良好开局,工作成绩值得肯定。同时也要清醒地认识到,当前经济社会发展还有不少问题挑战,工作还存在不少短板弱项,不容忽视,亟需改进。二季度是抓落实促发展的关键阶段,必须深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要讲话精神,全面落实市委书记袁家军在区县委书记和部门一把手2023年第一季度例会上的讲话要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,锚定全年既定目标任务不动摇,坚定信心,迎难而上,奋勇争先,跑出加速度、赛出新业绩,努力交出二季度高分报表。

会议强调,要细化下一步责任。坚持县领导牵头,相关部门主抓,系统梳理单项考核排名靠后工作,进一步吃透评价规则,制定二季度工作方案,明确工作责任,锁定工作任务,细化量化、层层放大,坚决避免工作漏项,切实抓细抓实抓好。要量化下一步目标。紧紧围绕考核指标体系,加强部门协同联动,做好经济运行调度,项目化、清单化、责任化、时限化推进各项工作,多措并举确保二季度争先进位。要消化当前问题。聚焦短板弱项,坚持对着问题去、瞄准问题解决,做好案例解剖,吸取经验教训,加强工作督导,推动问题真改实改,确保打赢一战前进一步,拔点攻坚小胜成大胜。要固化经验做法。聚焦一季度好的工作方法和措施,全面做好经验总结提炼和固化推广,以科学合理的目标体系、系统完备的工作体系、协同联动的政策体系、精准有效的评价体系,持续推动各项目标任务闭环落实,奋力推动酉阳经济社会实现跨越赶超、高质量发展。

县级有关部门单位主要负责人参加。

让人民群众切实感受到主题教育成效

□沈童睿

习近平总书记在广东考察时强调,“把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准”。正在全党深入开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,把“践行宗旨为民造福”作为具体要达到的目标之一。以为民造福为目标、以人民群众满意不满意为根本标尺,彰显了我们党以人民为中心的发展思想,展现了习近平新时代中国特色社会主义思想坚持造福人民的鲜明本色。

以人民群众满意不满意为根本标尺,党员干部要树立正确的权力观、政绩观、事业观,以造福人民为最大政绩。焦裕禄带领兰考人民治理内涝、盐碱、风沙“三害”;杨善洲退休之后,卷起铺盖扎根大亮山,带领群众义务植树造林,在光秃秃的荒山上建起了数万亩人工林……这样的干部之所以得到党的信赖,被老百姓铭记心间,正是因为他们把为民造福作为最大的政绩,不尚虚名、不务虚功,将心血倾注在解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题上。主题教育中,党员干部要想群众之所想,急群众之所急,解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题,把惠民生的事办好、暖民心的事办细、顺民意的事办好。

让人民群众满意,离不开对民情的深入了解。当前,各地区各部门各单位将开展调查研究作为主题教育的重要内容,按照党中央关于在全党大兴调查研究的工作方案,组织党员干部特别是各级领导干部扑下身子、沉到一线,进行问题梳理,难题排查,自觉运用党的创新理论研究新情况,解决新问题。对实际情况了解越深入、对群众需求把握越精准,工作就做得越细致、越扎实,从而真正把好事实事做到群众心坎上,不断增强群众的获得感。

让人民群众满意,领导干部不仅要有担当的宽肩膀,还得有成事的真本领。面对新时代新征程的新任务新要求,唯有不断加强学习、磨练本领,才能增强工作的科学性、预见性、主动性,认清形势、摸对路子。在主题教育中,党员干部要从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进的智慧和力量,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,不断提高履职尽责的能力和水平,将学习成果切实体现到增进民生福祉上。

让老百姓过上好日子是我们党一切工作的出发点和落脚点,开展主题教育同样如此。广大党员干部牢固树立以人民为中心的发展思想,把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准,凝心聚力促发展,驰而不息抓落实,立足岗位作贡献,定能创造出经得起历史和人民检验的实绩,不断把党和国家事业推向前进。

(来源:《人民日报》)



扫二维码看数字报

